



“稀世奇花”木莲花在大理宝山盛放 通讯员 字正张 摄



阳春三月，昆明动物园樱花和垂丝海棠盛放。本报记者 陈飞 实习生 李嘉琪 摄



昆明捞渔河湿地公园100万余株郁金香形成花海。本报记者 龙宇丹 摄

有一种叫云南的生活 漫步世界花园 邂逅专属浪漫

“鲜花自由”是什么感觉？

来云南，你就知道了！

玫瑰、百合、郁金香、薰衣草、大花蕙兰……

在云南，寒来暑往均可赏花，秋收冬藏皆可买花。云南一年产的鲜切花有167亿枝，相当于全世界每人2枝，每个中国人10多枝，是当之无愧的“世界花园”。

天气常如二三月，花枝不断四时春。

来到云南，你就走进了春天。3月，一切美好随着樱花如约而至；4月，一定要赴一场蓝花楹的浪漫；5月，绣球花盛开，一不小心闯入莫奈花园；6月，邂逅薰衣草的紫色浪漫；7月，向日葵天天都在笑，可治愈所有不开心；8月，接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红……

目前，正值春天。云南的春天是多彩的、缤纷的，不只是樱花的粉色世界，还有油菜花、风铃黄、山茶、木棉花红，梨花白，郁金香紫。

云南鲜花的浪漫不止于见闻，还存于舌尖。四季开不败的鲜花是重要的食材之一，鲜花饼便是最“出圈”的鲜花食品。除了鲜花饼，云南人还把鲜花“炒”进家常菜肴，白花火腿汤、金雀花煎蛋、素炒芭蕉花……

这个春天，总要来一趟云南吧。

本报记者 苏颖



扫码体验“有一种叫云南的生活”



文山市一处蜜桃基地里农民在疏花 新华社发 熊平祥 摄



龙陵村民采摘黄花制作黄花粑粑 本报记者 崔敏 通讯员 杨璐 摄



昆明国际花卉拍卖交易中心一派繁忙景象 新华社记者 陈欣波 摄

鸟儿吸食木棉花花蜜
新华社发 李云生 摄

省导游协会、省旅行社协会 呼吁导游和游客共建共享 “有一种叫云南的生活”

本报讯（记者 朱海）3月9日，云南省导游协会、云南省旅行社协会共同发布《让我们共同致力于“有一种叫云南的生活”——致广大导游和游客朋友的一封信》，承诺不断擦亮云南旅游“金字招牌”，邀请广大游客朋友来云南沉浸体验“有一种叫云南的生活”。

信中介绍，云南自然风光秀美、民族风情浓郁，被誉为“植物王国”“动物王国”“世界花园”。这里有亚洲象北上南归的温暖之旅、红嘴鸥漂洋过海的春城之约，有西双版纳的热带雨林、苍山洱海的风花雪月、泸沽湖的雨过天晴，还有云南文旅人热情、周到、专业的服务。

信中表示，今年以来，云南旅游市场持续火热，游客朋友不断增多。提供更多优质的旅游服务，展示导游的职业道德、专业素养，让广大游客有宾至如归的感觉，增强旅游体验感，是云南旅游始终不渝的努力方向。一个旅行团是一个大家庭，结伴而行的游客朋友，在旅游途中要相互谦让、文明旅游。游客朋友和导游要换位思考、包容互鉴，导游要多站在游客的角度想一想，游客也要尊重和理解导游人员的辛勤劳动和付出。同时，我们始终保持对一切违法违规行为的“零容忍”态度，接受大家的监督。希望通过共同努力，不断擦亮云南旅游“金字招牌”，使广大游客朋友通过来云南旅游放松身心、体验美好、拥抱幸福，沉浸体验“有一种叫云南的生活”。

斗南湿地公园绣球花盛放
本报记者 龙宇丹 摄

绥江李子花海 绥江县委宣传部供图